22. Sposoby zmiany stezenia roztworu

1. Iza kupita sok malinowy i odczytata na umieszczonej etykiecie, ze , produkt
zawiera 100% soku z owocow”. Nie odpowiadat jej smak tego soku, wiec po-
stanowita go rozcienczy¢. W jaki sposob Iza moze uzyska¢ mniej stezony
roztwor?

2. Na opakowaniach mleka znajdziesz m.in. informacje zapisang w formie pro-
centow. Co oznaczaja te zapisy? Ktore mleko zawiera najmniej, a ktore naj-

wiecej ttuszczu?
= A

MLEKO MLEKO MLEKO MLEKO

3,2% 3,8% 2,0% 0%
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3. Oblicz rozpuszczalnos¢ substancji, jezeli stezenie jej nasyconego roztworu
wynosi 15%.

Odpowiedz:

4. Oblicz stezenie procentowe nasyconego roztworu pewnej substancji, jezeli
jej rozpuszczalnos¢ w badanych warunkach wynosi 30 g/100 g wody.

Odpowiedz:
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5. W ponizszej tabeli podano wartosci rozpuszczalnosci azotanu(V) potasu w wodzie.

Temperatura [°C] 0 20 40 60 80
Rozpuszczalno$é

13,2 31,5 63,9 109,9 169
KNO, [g/100 g wody]

Podkresl poprawne informacje, tak aby otrzymac poprawne zdania.
a) Rozpuszczajac w 100 g wody o temperaturze 40°C 60 g soli, otrzymamy
roztwdér (nasycony/nienasycony).

b) Aby roztwor nasycony badanej soli przeprowadzi¢ w roztwor nienasycony,
nalezy go (ochtodzi¢/ogrzac).

¢) Aby wytraci¢ osad soli z roztworu nasyconego tej soli, nalezy roztwor ten
(ogrzac/ochtodzic).

6. Do 150 g 5-procentowego roztworu dodano 100 g wody. Oblicz stezenie pro-
centowe otrzymanego roztworu.

Odpowiedz:
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7. Zmieszano dwa roztwory: 50 g 30-procentowego roztworu i 240 g 2-procen-
towego roztworu. Oblicz stezenie procentowe otrzymanego roztworu.

Odpowiedz:

8.7 300 g 4-procentowego roztworu odparowano 50 g wody. Oblicz stezenie
procentowe otrzymanego roztworu.

Odpowiedz:
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